

SÜMEG ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 K., félévre 4 K., negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Hirdetések egyesség szerint. A nyílt tér sora 1 korona.</p>
--	--	---

A legvézőbb seb.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszternek a mult napokban az országgyűlésen elhangzott nagyérdékű felvilágosítása, - az Amerikai kivándorlás ügyében egy interpellációra adott választ, - széles köröknek, mondhatnók az egész magyar közvéleménynek figyelmét odairányítják az ország legvézőbb sebére, a kivándorlásra. Valóban milliárdokra rug az a nemzeti tőkevesztés, melyet a hazai kivándorlás okoz és koránt sincs kiegyenlítve azokkal a pénzekkel, amelyeknek a felvidéken csak legendás hire van, hogy egy-egy szerencsésebb kivándorló itthon hagyott családjának mennyi pénzt küld haza. A hír szárnyán egy kis amerikai pénz ezrekre nő és nem csalódunk, ha a kivándorlás okát ebben találjuk leginkább.

Ha Amerikában mindenkinek olyan rózsásan menne a dolga, akkor miképpen történhetnék meg az, hogy a legutóbb is 10.000 magyar honfitársunk jött haza a duzzadó reménység földjéről, Amerikából. 10.000 magyar, akik búsan, csalódottan és azzal a szilárd elhatározással jöttek haza, hogy magukat megegyszer lóvá tenni nem engedik.

A határszéli rendőrkapitányok és a Fiuméből érkezett hivatalos jelentések szerint ugyanis rövid négy hét alatt 10.000 magyar munkás jött haza, akik azt beszélnek, hogy Amerikában az újabban kivándorlók sorában a legsötétebb reménység, kétségbeesés van abban a tekintetben, hogy amit előzőleg hirdettek, az új elnök választás befejezése után gazdasági fellendülés be fog következni. A jelek arra mutatnak, hogy egyelőre Amerikában nagyobb arányú gazdasági fellendülésről, az ezer meg ezer számra heverő munkáskezek foglalkoztatásáról szó sem lehet és kétségtelen, hogy nem 10.000 számarra jönének a kivándorlók haza, akik túl az óceánon oly keservesen csalódtak, hanem jóval nagyobb számmal, ha hajójegyre és utazásra lenne pénzük.

És jól lehet ilyen sötét a helyzet, - nem szünetel az Amerikába való csábítás munkája. Az egész ország osztatlanul üdvözölheti tehát a belügyminisztert, aki a mainál még szigorubb bírsággal kíván lesújtani azokra, akik hivatásszerű provizóért az itthonvalókat Amerikába csábítják. Mert annyi bizonyos, hogy nagyon érthetik ezek a gonoszszelű emberek a maguk dolgát, hogy ámbár Amerikát, amelyről ők arany hegyeket ígérnek,

tizezrével hagyják el a megcsalódott honfitársak, mégis akad olyan vak, olyan jóhiszemű, olyan csalódní szerető ember, aki lépre megy és éppen most, amikor rosszabb időt nem választhatna, - Amerikába vitorlázik. Mert azt megtudnók érteni, hogy egy-két ember Amerikába se boldogul, de mindjárt tizezer ember, aki vígan kifizeti a tetemes hajójegy árát (talán egész életének összes keresményét) s kiutazzék, meg megint visszavitorlazzék, - ezt józan észsel senki se fogja gondolni. Bizonytalán úgy van, amiről különben amerikai lapok állandóan irnak, hogy a gazdasági válság tart, a gyárak csukva vannak, munka nincs és Amerikában csak azok a régebben kivándorlók tudnak megmaradni, akik nem lévén teljesen vad idegenek, hitelük van, amelyet kihasználnak abban a reményben, hogy majd csak virradnak jobb napok. Vagy azok maradnak, akiknek a hazautazásra való pénzük nincs és idehaza sincsen olyasvalakijük, aki küldene számukra pénzt, ezzel kiváltaná őket a sötét rabságból, nyomorból.

Még mindig napirenden van Amerikában a munkanélküliek tüntetése, az éhezők fenyegetőzése, a tömegbe állása és részükről az élelmiszerszál-

A vihar.

Harmadéve Dél-Franciaországba utaztam az Adria fiumezicillia-marseillei vonalán. Fiumében hajóraszállás előtt összevásároltam a piazza Adamichon a könyvárusnál egy csomó folyóiratot és füzetet, hogy legyen mit olvasnom útközben. Első este az ágyban elővettem az egyik olasz folyóiratot, - ha jól emlékezem, a milanói Treves-cég kiadványa volt, - hogy legyen min elaludnom, lapozgattam benne. Egyszer megakad a szemem egy kis nautikai cikkben. Mit is olvasna az ember, mi or odakint a tenger mormol, ha nem nautikai cikket!

Hát igen figyelmes, igen eleven volt az a cikkecske. Sőt azt mondom, olyan pompás népszerűsítése a hajós ismereteknek, amilyenre még alig akadtam. Tüstént megértettem betőle, mi a kronometer, mi a sextans, mi a log. Hát legalább nem leszek itt a hajón egészen falusi ember.

Másnap ebéd alatt a kapitány urakkal már az idő és a sebesség mérésén vitakoztam; s mikor csodálkoztak rajta, honnan tudom én ezt a sok műszót és mindent, megvallottam, hogy abból az olasz folyóiratból.

- Mert az cikk igazi remekmű; névtelen írója nemcsak tengerész, hanem művész is. Vajjon ki lehet?

A harmadik kapitány (kis barna fiatal ember) csöndesen elmosolyodott magában. Aztán kiitta a borát és fölment a hidra

Mi a manó?
Délután megcsiptem őt odafönt:
- Miért mosolygott ön, mikor ama cikk szerzőjéről beszéltem?
A kapitány elpirult egy kicsit:
- Azért, mert ezt a semmiséget én írtam.

És én erősen gratuláltam a derék ifjúnak. Bizony kár, hogy log-könyvbe írogat az olyan ember, akinek így fog a pennája. Beszélni fogok a miniszterrel, hogy a tengerészeti hatóságnál, vagy a révkapitányságnál gondoskodják számára valami szép kis nyugalmas állásról.

A fiatal kapitány szerényen mosolygott:
- A kollegáimnak ne szóljon, tisztelendő úr. Röstelleném, ha tudnák, hogy firkállok is néha.

Molfettánál vihar kapott elő bennünket. Barit meg sem közelíthettük, Reméltük, hogy Catania felé jobb idő lesz. De az orkán nőttön-nőtt. Engemet a tengeri betegség nem bánt. A parancshidról néztem a zöld vizek zordon hegyes vidékét: a roppant hullámokat. Fecsegni is szerettem volna a kapitány urakkal. De a kapitány urak nem igen voltak jókedvűek. Harapófogóval kellett belőlük kihúzni a szót.

Éjtszaka jól aludtam volna, ha nem kell minduntalan az ágy szélébe kapaszkodnom, hogy ki ne vessen a hajó ingadozása. És hallgattam, mint mérsékli a gépész a csavar forgását, mikor a hajó fara kiemelkedik a vízből. S ugyanakkor azt is észrevettem,

hogy a gép lassan jár. Vajjon miért nem haladunk mi con tutta forza?

Reggel aztán megtudtam.
Elég jó kedvvel kapaszkodtam föl a hidra, de megdöbbentett, milyen hosszú képe van odafönt mindenkinek. Legkivált az én generális kapitányomnak.

Hát azért nem haladunk teljes erővel, mert a szén fogytán van. Takarékoskodni kell vele. Egy kis mulasztás történt: nem vettek be eleget. Jó időben elég lett volna, sőt untig elég. De most...

Ejnye, ennek fele se tréfa!
S ezt aztán még erősebb meggyőződéssel mondtam másnap.

Most már úgy volt, hogy egyenest Malta felé törekszünk. De Otrantonál úgy oldalba kapott bennünket a vihar, hogy azt mondtuk, amit az egyszerű török kapitány: Malta jök (Malta szigetje nincs!) s immár a comandante is erősen ráncolta a homlokát. A kis kapitány meg sápadt volt, mint a rongy.
Baj van, igazán baj van!

Mert a szén füstté változva csak egyre gomolygott kifelé a kürtön; s vajon meddig tart még benne? Hátha csak estig, s akkor mi lesz velünk?

A vihar tombolt. A hidon lenni nem lehetett többé veszedelem nélkül, mert az átcsapó hullámok majd elragadták az embert. A comandante szigorúan követelte, hogy menjek le a terembe.

Ott is rossz világ volt. Kimozdult a helyéből és összelört minden, ami mozdulhatott és törhetett. Kapaszkodtam a divánon, egy

lító vonatok megtámadása A helyzet még kegyetlenebbnek ígérkezik a hidegebb idők beálltával. Munka? Munkacsoporthat pedig legfeljebb csak a legvérmesebb amerikai számítas szerint is, legfőképpen abban az arányban várható, hogy az Amerikába elhelyezett munkásokat fogják tudni elhelyezni.

Új bevándorlókra Amerikának nincs szüksége. Azért mondják oly sűrűn az Amerikába vándorolni akaróknak, hogy — vissza!

Panaszhangok.

Furcsa, igazán furcsa, hogy ebben az országban minden lehetséges.

Nap-nap után vesszük híret a panszláv mozgolódásoknak, a hazafiatlan elemek pedig ördögi táncot lejárnak ebben az országban s mindez megtörténik; elmúlik s végzetünk! Jön egy újabb eset.

Sok a panasz, a fájó seb!

A nagy horvát propoganda oly pimasz módon agitál, hogy szinte undorodik tőle az ember.

A mult napok egyikén egy Zágrábban készült statisztikai kimutatást olvastunk, amelyben a magyar faj nyolc millióval szerepel, horvát ellenben 13 azaz tizenhárom millió van?

A magyar nevelés, a nemzeti szellem ápolása és terjesztése pedig marad a tanítóságra s talán kizárólag a tanítóságnak kell apostolkodnia, hogy ebben az országban legyen valami nemzeti érzés. Eladó ma minden! Dobra kerül minden s a kufárok kereskednek szerte az országban s árulják a hazát, méltelyt hirtelen még ott is, hol a mocsokság nem búrjázott. A szociálisták jogokat keresnek, megfélelvezve sokszor arról, hogy minden komoly föllépésnek csak úgy lehet eredménye, ha nem ellenszenvet, de rokonszenvet kelt. A politikai életben is erős a torzalkodás, bonyodalimok hergetődznek. Balkánon pedig bármikor felrobbanhat a sok mérgező bomba, mellyel a levegő tele van. Nyíltan guyyójk, szílják a magyart. Az országban pedig izagnak-mozognak a hon ellenségei.

Bizony sok okunk volna a panaszra, de nem tudjuk, meddig tart még a keserű pohár, mert már odáig vagyunk tőle.

Lámpás meg nem tudom hány tányér cserépei közt

Egyszer csak betántorog az én kis kapitányom, s az asztalba fogódzva, megáll előttem:

Tisztelendő úr, szeretnék valamit mondani.

—Kérem, tessék . . .

—Emlékszik arra az olasz folyóiratra?

—Melyikre?

—Arra, amelyikben az a nautikai cikk volt.

—Hogyne!

—S ugye arra is emlékszik, hogy én azt mondtam hogy azt a cikket én írtam?

—Arra is emlékszem.

—Hát tisztelendő úr . . . hát megvallom meg kell vallanom, hogy . . . hogy azt a cikket nem én írtam!

Ezt mondta a kis kapitány. És könny csillogott a szemében. Azzal kiszaladt, azaz hogy kibotorkált a teremből.

De én nem mosolyogtam. Mert eszembe jutott Jónás próféta igéje: Tudom, hogy én miattam támadott ez a nagy vihar titeket. Meghatott pillantásom kísérte a hívőt, az igaz embert.

És most kegyeteken a sor, hogy mosolyogjanak vagy ne mosolyogjanak.

. . . Félóra mulva emült az orkán. A szél kedvözöre fordult. Alkonyatkor már alig volt fódros a tenger.

Este vigan vacsoráztunk Malta kikötőjében.

Hock János.

Általános az az óhaj, hogy a tanítóság munkás tevékenységgel dolgozva fogjon a felnőttek oktatásához s tanítsa meg az analabétákat az írás és olvasás mesterségére. S a jóakarai mindenütt megvan, azonban nem a tanítóság mulasztásán mulik. — amidőn azt kell uton-utfélen tapasztalni, hogy egyes vidékeken a nép még iskolaköteles gyermekeit sem ereszti iskolába s nem egyszer 11 éves fiút, leányt felment az iskolaszék e megokolással: — Nagy a leány, nem szeret iskolába járni, s itthon szükség is van rea. Azért talán mást kellene tennünk s nem kérni — sürgetni a felnőttek oktatását, hanem kötelezővé tenni.

De a tanítóság egyébként is különös pozban fest. Sorvasztja magát, neveli a nemzetet, közben pedig mindenütt akadnak bánatalmazói s egymagában állva kell hirdetnie a nemzeti szellemet s védelmezni önérdkeit is.

Mindezekben az a sajnálatos, hogy ma még nem becsülik meg a tanító munkáját, mert a társadalomban ma is akadnak, kik a tanítót alantós valaminek tartják s a tanítói képesítést az érettségivel szemben csak ajféle soklevélnek minősítik, melyet nem csupán tanítóságból, de másból is lehet szerezni.

Azonban a tanítóság sérelme még nem ért véget, az anyagiakról nem is beszélve. A mult hetek egyikén történt, hogy egy bizonyos uriember eldobván a súlykot, állítása szerint az általános hangulatból a következő vádakat tette magáévá: A tanítók az évet elhanyagolják, az iskolában agyoncsapják az időt. Fentiek elhangzásakor egy tanító felvilágosítani igyekezett a nagyhangú szót, aki azonban még azzal töltötte meg mondókáját, hogy kár volt a tanítóságnak fizetésjavítást adni, s azért nem kaptak többet, mert képesítésüket, szolgálatukat magasabban nem honorálhatják az állam.

Fájdalom! Téged ér a vád oly kevésre becsült tanítóság??! Hát hiába fáradozol, dolgozol, hiába rakod le a nemzeti magyar állam fundamentumot. Sajnálatra méltó jelenség, hogy mindez megtörtént s tudjuk, hogy akadnak helyeslői.

De lesz még finnep a világon!!

Hát csak a tanítóságnak kell fáradozni, nevelni, magyarosítani, s nem magyar vidékeken a pap a nép anyanyelve címén úgy tehet, amint akar. Nagyon jellemző esetről van tudomásunk. Ahol 12 év óta az iskolában a tanítás nyelve magyar volt és még a hittani oktatás is magyar nyelven történt, kivéve a népiskola, I. és II. osztályát ott az

Sásdy Gyurka.

III.

A második szerelmem.

Balázs Gita már háromnegyed éve, hogy legszebb menyecskeje volt az X-i garnizonnak mire Sásdy Gyurka teljesen elfelejtette. Úgy kivetette emlékéből, hogy azt se tudta, létezik-e Gita a világon vagy sem.

Nem tudta pedig azért, mert új ideál kezdett be férközni a szíve birodalmába. Ez nem volt más, mint a felsősásdi háromhetes színi szezon, gyanúsán szöke, fitosorrú és bizonytalan korú primadonnája.

Természetesen a nagyvendéglő tánctermének színpaljáról, a legbájosabb mosolyok, a legszebb áriák és a legérzelgősebb sóhajok mind a Sásdy Gyurka fiókhelye felé irányultak.

És Gyurka, az a naív huszonhárom éves csacsi elhitte, hogy a primadonna önzetlen szerelmét bírja. Arra nem is gondolt, hogy ez az őszinte szerelmem legtöbbször a gazdagság arányában nő vagy fogy, — ahogy éppen jön.

A fitosorrú székeség minden föllépésekor a legszebb csokrokat és virágárványokat kapta, melyeknek belsejében mindig a Sásdy Gyurka névjegye rejtőzött.

És a nagy boldogság úgy megzavarta szegény Gyurka fejét, hogy uramfia! —

utolsó két évben az I. és II. osztályban is magyar lett a hitoktatás nyelve s a templomban a tanulóereg magyarul énekelt és imádkozott.

Alapos változás történt azonban.

Meghalt a község lelkésze, új lelkészt és hitoktatót kapott az iskola is. Az új lelkész aztán mindent megváltoztatott. Hittan órák előtt nincs magyar ima, a tanulóifjúság még a felsőbb osztályokban sem hall magyar hitoktatást, — legfeljebb tanítójától — s megy minden anyanyelvén, úgyannyira, hogy a lelkész a gyermekekkel még privát sem beszélget magyar nyelven.

Igy áll a bál! Elég szépen haladunk s ha a viszonyok minden téren továbbra a megkezdett mederben folynak, akkor megérjük, hogy egy szép napon ennek a honnak az ellenségei meglúzzatják a lélekharangot s osztozkodnak Árpád földjén.

Tőlünk függ, — megkondul-e a lélekharang??

H. A. E.

Meghívó.

A Zalavármegyei Közművelődési Egyesület igazgató választmánya 1908 évi december 13-án délelőtt fél tízkor a vármegyeház nagytermében első ülését tartja, erre az igazgató választmány tagjait tisztelettel meghívja Batthyány Pál gróf elnök.

Tárgysorozat.

I. A m. kir. belügyminiszter által jóváhagyott alapszabályok bemutatása.

II. Előterjesztés az egyesület gyakorlati működése felől.

III. Jelentés a pénztár állapotáról és megvizsgálásáról.

IV. Az 1908 és 1909 évi költségvetés előkészítése.

V. A közgyűlés elé terjesztendő indítványok.

A Zalavármegyei Közművelődési Egyesület 1908 évi december hó 13-én délelőtt tíz órakor a vármegyeház nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, erre az egyesület összes tagjait tisztelettel meghívja Batthyány Pál gróf elnök.

Tárgysorozat.

I. Az igazgató választmányának az egyesület gyakorlati működésére vonatkozó javaslatai

II. Az eddigi számadások megvizsgálása.

III. Az 1908 és 1909 évi költségvetés megállapítása.

IV. Indítványok.

feleségül szándékozott venni a fitosorrú primadonnát.

Sőt, többet mondok: ezt a tervét közölte is a szüleivel!

A méltóságos mama persze rögtön elájult! a papa pedig iszonyú dühbe gurult. Hát még mikor Gyurka azzal is érvelt, hogy az uralkodóházbéli hercegek is vettek már feleségül színésznőket.

Erre a mama mégjobban elájult, a papa meg még jobban dühbe gurult; aztán Gyurkának távozást parancsolva, mikor egyedül maradtak elhatározták, hogy huszonegy óra lefolyása alatt, Igrida Marmarosba fog utazni a nagybátyjához — medvékre vadászni. Ott aztán, ha szembe kerül egy-egy tenyeres-talpas mackóval, majd nem ér rá a fitosorrú székeségre gondolni.

És Gyurkának tényleg a kiszabott idő leletével már a robogó vonaton állt. Ugyan elvult keseredve, mert még csak búcsút sem vehetett az idő rövidsége miatt, szíve primadonnájától.

No de hát, úgy a többek között, még arra is jó a posta áldott intézménye, hogy a szerelmes lelkek gondolatait egymás között közvetítse.

Marmaros és Felső-Sásd között is egyre másra jöttek mentek a szerelmes levelek.

Egyszer aztán megszakadt a fonál a primadonna részéről; ldőközben t. i. a közeli Hidasvárra költözött a társulat, ahol egy új komikussal is szaporodtak. Ez lett a Gyurka

— M

hatóság

gyűlése

Zalaeger

mében.

sorozat

vetkező

választó

szerint

Zsigmond

László

Csabren

nek kéré

helyett

községi

kimutata

alispánj

viselőtes

épitési

kölcsön

Slimeg

tendő

telek m

Ohid kö

r. kat n

zott hat

ülleténe

geihez

ároza

— E

jegyzete

leányát.

— M

reálisko

3 óra

felolvas

szeremi

lettel

20 fillé

— A

A folyó

törvény

sen felv

végett

évi dec

egersze

ben les

— A

a lond

lyemuz

művés

Bajza

belső

Kéry C

nak fel

után E

tója, n

nagybe

Petőfi-

— E

szerenc

ahogy

hallgat

Gyurka

— F

irok —

a távo

bat ho

is talá

mint é

kussal.

Isten

el ham

Tets

szökes

gavallé

Miké

a düh

még o

ban h

Éva lá

nézzen

Hus

got is

tani n

H I R E K.

— Megyei gyűlés. Zalavármegye törvényhatósági bizottságának december havi közgyűlése 1908. évi december hó 14-én lesz Zalaegerszegen a vármegyeháza gyűléstermében. Kezdeté d. e. 10 órakor. A tárgysorozat 135 pontból áll. Megemlítjük a következőket: A megyei közigazgatási bizottság választott tagjai sorából kilépő 5 tag, névszerint Bogyay Máté, Bareza László, Eitner Zsigmond, Balthyány József gróf és Nagy László helyére új bizottsági tagok választása. Csabrendek nagyközség képviselőtestületének kérelme a vármegyei távbeszélő hálózat helyett állami távbeszélő létesítése iránt. A községi és körorvosok fizetésére vonatkozó kimutatást elfogadás végett a vármegye alispánja beterjeszti. Sümeg község képviselőtestületének az állami elemi iskola építési költségeinek fedezésére szükséges költségen feltétele tárgyában hozott határozata. Sümeg község képviselőtestületének az építendő második ovó elhelyezésére szükséges telek megvétele tárgyában hozott határozata. Óhid község képviselőtestületének az óhidi r. kat. népiskola segélyezése tárgyában hozott határozata. Sümeg község képviselőtestületének a sümegi szegényház építési költségeihez való hozzájárulás tárgyában hozott határozata.

— Eljegyzés. Böhm Pál kereskedő eljegyezte Marton Lajos földbirtokos kedves leányát, Esztiét Kővágóórsról.

— Meghívó. Horváth Endre dr. áll. reáliskolai tanár f. hó 6-án vasárnap d. u. 3 órakor az áll. reáliskola tornatermében felolvasást tart Kisfaludy Sándor életéről és szerelmi költszetéről. Erre a közönséget tisztelettel meghívja a tanári testület. Belépőjegy 20 fillér személyenként.

— Az állandó választmány gyűlése. A folyó évi december hó 14-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen felveendő ügyek tárgyalásának elkészítése végett az állandó választmány gyűlése folyó évi december hó 7-én d. e. 9 órakor Zalaegerszegen, a vármegyeháza gyűléstermében lesz.

— A Petőfi-ház. A minap érkezett hazaa londoni kiállításból a Petőfi-ház és erek lyemzeum könyvtárának berendezése. A művészi kivitelű szekrényeket egyenesen a Bajza-uccai Petőfi-házba vitték, melynek belső díszítő munkálatain javában dolgoznak Kéry Gyulának, a Petőfi társaság titkárnak felügyeletével. Az újja alakítás befejezése után Ernst Lajos, a Petőfi-muzeum igazgatója, nyomban megkezdi a berendezést és a nagybecsű ereklyetárgyak elhelyezését. A Petőfi-muzeum fenntartási céljára rendezett

szerencsétlensége, vagy szerencsése, — ahogy méltóznak venni. Ugyanis kétheti hallgatás után ezt a levelet kapta hősünk, Gyurka:

— Ha te szivedre veszed, amit alább írok — akkor bolond vagy! Látod fiam a távolság eltemeti a szerelmet, aztán újabbat hoz helyébe. Szívükből kívánom, hogy te is találj meg mihamarabb az új boldogságot mint én, aki jövő héten esküszöm a komikussal.

Isten veled, légy szerencsés. És felejtse el hamarosan:

Klárít.

Tetszik tudni, néha ezeknek a fítosorrú szökösegeknek több eszük van, mint néhgy gavallérnak. És ez jól van így...

Mikor Gyúrka végigolvasta ezt a levelet, a düh és fájdalom marcangolták szívét és még ott a medvék között elhatározta magában hogy nem teremthet az Úr Isten olyan Éva lányát többé, akire ő mégcsak rá is nézzen.

Huszonhárom éves fővel ilyen bolondságot is lehet fogadni, az igaz. Persze megtartani nem igen mészál.

Németh Böske.

sorsjáték 1 koronás sorsjegyeinek terjesztésére megmozdult az egész magyar társadalom. Amint értesülünk, vármegyénkben is erős akció készül. E mozgalom támogatására mi is felhívjuk közönségünket, mert a sorsjáték sikerétől függ az, hogy a Petőfi-házat a Petőfi Társaság mielőbb átadhassa rendelkezésének. Az egy koronás sorsjegyek megrendelhetők a Társaságnak Budapest, IX. Boráros tér 2 sz. alatt lévő irodájában.

— Megyei virilisk Sümegről. 1909 re városunkból a következő adófizetők lesznek a megyebizottság tagjai a legtöbb adófizetés jogán: Fürst János dr., Németh János, Epstein Vilmos, Steiner Simon, Szily Ferenc dr., M. Kossa Gusztáv és Eitner Zsigmond.

— Teaest. A sümegi vöröskeresztgyesület és a jótékony nőegyesület november 28-án teaestét rendeztek a helybeli házi szegények és szegény iskolások javára. Az est vára-közönség felül jól sikerült. Esti 9 órára fényes közönség töltötte meg a kaszinó nagy termét. Az elegáns asszonyok és a férfiak asztalok mellé telepedtek, a bájos leánykák pedig ugyancsak sürögve-forgolódva hordták, föl a párolgó illatos teát. Midőn a teázás véget ért, megkezdődött a tánc. Már az első csárdás is emelkedett hangulatban zajlott le. Ez a hangulat azután az éjszaka folyamán nőtön nőtt Ennek megteremtésében oroszlánrésze volt a keszthelyi gazdasági akadémia néhány tagjának, akik ugyancsak ifjú tűzzel, lobogó kedéllyel, s percig sem lankadó erővel táncolták végig a szebbnél szebb táncokat. A kedves, fesztelen mulatságban gyorsan repült az idő, míg a közölgő hajnal szétoszlatta a társaságot. Ott voltak: *Asszonyok:* Bellehem Vendelné, Bíró Józsefné drné, Darnay Kajetánné, Darnay Kálmánné, Eitner Jenőné, Havas Béláné drné, Hladny Jánosné, Kayser Lajosné (Szombathely), Kijácz Gyuláné, Krisztinkovich Józsefné, M. Kossa Gusztávné, Schmidt Pálné, Scholtz Károlyné, Solyomy Istvánné, Solyomy Tivadarné, Süveg Jánosné, Tomka Kálmánné, Vértessy Béláné, Zob Gyuláné. *Leányok:* Eitner Margitka, Felician Viktoria, Füzik Mancika, Kayser Margitka (Szombathely), Mojzer Mariska, Mojzer Böske, Németh Böske, Orbán Irmska, Petrásek Erzsike (Kadarkút), Stern Laura, Tomka Irmska, Vértessy Margitka. Az est anyagilag is szép jövedelmet hajtott nemes emberbarátú céljára. Búszkák lehetnek rá, akik rendezték.

— Köszönet. A sümegi vöröskeresztgyesület és a jótékony nőegyesület által november 28-án tartott teaest készletéhez teával, rummal, citrommal, süteménnyel stb. hozzájárultak: Márkus Ignácné, Hladny Jánosné, Csígyó Mária, Mojzer Mariska, Darnay Károlyné, Darnay Kálmánné, özv. Darnay Kajetánné, Sümegi Tivadarné, Schmidt Pálné, Zob Gyuláné, Füzik Gyuláné, Németh Lajosné, Solyomy Tivadarné, Eitner Jenőné, Tóth Lajosné, Berecky Gyula, Bellehem Vendelné, Krisztinkovich Józsefné és Mesterházi Sándorné.

Az est alkalmával felülfizettek: Paar Istvánné (Mihályfa) Vollnhofer Ferencné (Győr) Kellemen Károlyné drné, Bánfi család 10—10 Káiser Lajosné (Szombathely), Eitner Zsigmond, 8—8 Tomka Kálmán (Szántó), 6 Stamborsky Lászlóné, Fürst Jánosné drné, Hetey Lajosné, M. Kossa Gusztávné, Lukonich Gáborné drné, Lukonich Gábor dr., Takács Zsigmondné, Szücs Zsigmondné, Scholtz Károlyné, Berczelly Kálmán dr., Hetey Endre, Horváth Mihály, Eitner Jenő, 5—5 K, özv. Rizner Ferencné, Talabér Károlyné, Solyomy Tivadar, Deák János B. Ederics, Jeney György, Würzburger Sándor, özv. Bodis Ignácné, 4—4 K. Epstein Vilmosné, Steiner Simonné, Vendel Jánosné, Berecky Gyula, Németh Bözse, Steiner Kálmán, Schmidt Pál, Bellehem Vendelné, Havas Béla dr., 3—3 K, özv. Szücs Pálné, Paulinyi Józsefné, Geiger Jánosné, Takács Gyuláné, özv. Horvát Gáborné, Smetanka Ferencné, Saaghy Jánosné, Vértessy Béláné, Felician Viktoria, N. N. Panczer Gusztávné, özv. Kijácz Gyuláné, Mojzer József, Cserny Mariska, Horváth Ilona, Eitler Vilma, Csígyó

Mária, Németh Anna, Lugmayer Ferencné (Mihályfa), Tóth Lajosné, özv. Fischer Samuné, Weninger Gyula, Cserencsér Lajos, Eigner László, Lujszer Lajosné, Kassay Győző dr. Böhm Pál és Gáspár, Bíró József dr., özv. Hladny Jánosné, Hladny János, N. N. Cseresnyés Sándor, Hübner Károly, Pap József 2—2 K, N. N. Duffek Istvánné, özv. Nagy Józsefné, Zaborzky Lajos, N. N. Mézáros Dezső, Orbán Lajosné, György Elek, N. N. özv. Király Nándorné 1—1 K. Mindazoknak, akik az est sikeréhez akár anyagilag, akár erkölcsileg hozzájárultak a rendezőség nevében ez uton is hálás köszönetemet fejezem ki. *Darnay Kajetánné.*

— A sümegi vöröskeresztgyesület választmánya december 2-án Darnay Kajetánné elnök vezetésével gyűlést tartott. Ezen az elnök, elszámolt a november 28-án tartott teaest jövedelméről. A bevétel 371 K 18 fillér, kiadás 108 K 64 f, a tiszta jövedelem 262 K 54 fillér. A jövedelmen a nőegyesülettel osztozott a vörös keresztgyesület s ezt részben szegény, iskolások csizmájára, részben a házi szegények istápolására, fordítják. A gyűlés az elnök indítványára hálás köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik bármilyen módon az est szép anyagi és erkölcsi sikeréhez hozzájárultak.

— Szentmiklóssy főszolgabíró nyugdíjazása. A belügyminiszter Szentmiklóssy nyugdíjaztatását nem hagyta jóvá, hanem utasította a törvényhatóságot, hogy hallgassa meg a fegyelmi választmányt. A fegyelmi választmány javaslata az hogy a fegyelmi eljárás nem akadályozza Szentmiklóssy nyugdíjaztatását. Tehát a főszolgabírói állást a vármegye törvényhatósága 1909 február havi közgyűlésen be is állti. Semmi okot nem talál arra, mely a hivatalvesztést vonná maga után, és a miniszternek azt a javaslatot teszi, hogy a nyugdíjaztatása ellen semmi akadály nincs.

— Iparvédelem. A Tulipán szöv.—Magyar védőegyesület folyóirata, az *Iparvédelem* legutóbbi száma közli a lion cikkeket készítő iparosokat és árusító kereskedőket. Sümegről Beretzky Gyula, Böhm Pál, Darnay Kálmán, Grünfeld J., Konh Testvérek, Márkus Salamon Fia, Horváth Gábor és Würzburger Jakab cégekkel találkozunk a füzetben, akik a védő táblát is annak idején meghozatták.

— Tűzkár. Vármegyénkben augusztus—október hónapokban a tüzesetek száma 29 volt, ezek után a bejelentett kár 171.076 koronát tett ki, ebből biztosítás által megtérül 77.442 K, fedezetlen kár maradt 93.633 K. A tűz keletkezésének oka 9 esetben gondatlanság, 6 esetben gyújtogatás, 10 esetben gyermekek játéka által származott, 4 esetben pedig nem volt kideríthető.

— Népesedés. Vármegyénk népesedése az 1908. évi augusztus—október hónapokban a következő volt: A balatonfüredi járásban szül. 79, megh. 64, szap. 15, a talpai járásban szül. 321, megh. 185, szap. 136, a sümegi járásban szül. 205, megh. 128, szap. 77, a zalaszentgróti járásban szül. 244, megh. 107, szap. 137, a keszthelyi járásban szül. 227, megh. 152, szap. 75, a nagykanizsai járásban szül. 275, megh. 166, szap. 109, a pacasai járásban szül. 219, megh. 116, szap. 103, a zalaegerszegi járásban szül. 306, megh. 137, szap. 169, a novai járásban szül. 201, megh. 98, szap. 103, az alsólendvai járásban szül. 414, megh. 195, szap. 219, a letenyi járásban szül. 259, megh. 130, szap. 129, a perlaki járásban szül. 596, megh. 329, szap. 267, a csáktornyai járásban szül. 410, megh. 207, szap. 203, Zalaegerszeg r. t. városban szül. 71, megh. 65, szap. 6, Nagykanizsa r. t. városban szül. 210, megh. 149, szap. 61. Összesen szül.: 4037, megh. 1228, szap. 1809.

— A múzeum naptára. Mint jó ismerős, ötödször köszöntött be a Darnay-muzeum ingyenes naptára néptünkhöz. Első cikkében mindjárt azt az örvendetes hírt tudatja, hogy a tavasszal mint állami intézet átköltözik a városbázával szemben levő emeletes házba, amelynek átalakító munkálatai még

mindig folynak. A szokásos naptári részen kívül gondosan beszámol az évi szaporulat-ról s folytatja Péter koma józsi beszélgetését a múzeumról. Azután érdekes dolgokat közöl Pápai Sámuel nyelvtudós leveles lédájából. A naptár átvette lapunkból Kinnach Ödön érdekes tárcáját, amely Sümeg történetéhez nyújt érdekes adatokat. Kőnc Ákos érdekes története, majd az év verses krónikája következik, ezután Deák Ferencről és Kisfaludy Sándorról szóló eleven apróságok után adomák, hasznos tudnivalók zárják be a naptárt. Ez is méltó utóda az előbbi évfolyamoknak és ügyesen szolgálja a régészet érdekeit. Darnay Kálmán ismét érdemes munkát végzett a naptár megírásával, amelyet ingyen oszt szét a közönségnek. A naptár lapunk nyomdájában készült.

— **Népesedés.** Sümegen 1908 tizenegy hónapjában született 161, meghalt 138, a szaporodás tehát 23. Házasságra lépett 53 pár.

— **A természet óriási szolgálatokat tesz az emberiségnek,** amennyiben sok betegség ellen szolgáltatja a segítőszereket. Egyike a tenger által nyújtott legjobb szerekek a csukamájolaj, melynek hátránya azonban az, hogy nagyon visszataszító íze van. A »Scott-féle Emulsió« formájában azonban a csukamájolaj is jó ízű és könnyen emészthető, akár csak a tejfehérje; a csukamájolaj összes gyógyverejű tulajdonságai a »Scott-féle Emulsió-ban« nemcsak, hogy megvannak, hanem még sokkal hatásosabbak is. Egy házban sem szabad hiányoznia a »Scott-féle Emulsió-nak.« Kapható a gyógyszerárakban.

— **Válaszbélyeg helyett szelvény.** A nemzetközi postaforgalomban a válaszbélyegre nézve egy igen lidvös intézkedés történt már régebben, azonban a nagyközönség, mint már több ízben volt alkalmunk tapasztalni, nem tud róla. Ugyanis a külföldre küldött levelek válaszbélyegének beváltásánál a címzett sok kellemetlenségnek van kitéve. Ezt akarja a posta megszüntetni azon intézkedésével, hogy »nemzetközi válaszdíj szelvényeket« bocsátott ki, melyek 28 fillért minden postahivatalnál kaphatók és a levélhez mellékelve azon országokban, melyek ezen egyezményhez hozzájárultak, 25 fillér értékű bélyegért a címzett által becserelehetők.

— **Gállickövel pácolt buza.** A belügyminiszter 3377. 908 sz. határozatával kimondta, hogy gállickövel pácolt búzának forgalomba hozatala a közegészségügyi törvénybe ütköző cselekményt képez.

— **Hivatásos csavargók.** A téli idők beálltával rendszerint megteleznek a községben azok a züllött egzisztenciák, akik a tisztességes munka helyett inkább csavargással töltik el idejüket. Ezek az úgynevezett »hivatásos csavargók«, akik bízva az emberek jóhiszeműségében, magukat betegnek és munkaképtelennek tetetve végigjárják az összes lakásokat és alamizsnáért könyörögnek. Itt-ott kapnak is egy pár krajcárt és ez nekik teljesen elég arra, hogy bepálinkázzanak. Mert másra úgy sem fordítják az összekoldult pénzt. A közönség persze nem tudja ellenőrizni, hogy vajon tényleg munkaképtelen-e az illető koldus és hogy engedéllyel koldul-e, de annál inkább kötelessége ez a rendőrségnek. Kíváncsi, hogy a rendőrség kissé alaposabban ügyeljen ezekre az átutazó urakra.

— **Lépfene.** Káptalanfán egy levágott ökröt lépfene miatt az állatorvos elkobozott s megsemmisített.

— **A bor.** Barbalics György nyirlaki csikós a múlt vasárnap délután átment Csabrendekre, hogy meglátogassa testvérét aki baleset miatt betegen feklődött. Visszatérőben a Hamburger-féle vendéglő előtt találkozott Varga Sándor nevű sógorával. Bementek a kocsmába s ott 9 óra tájáig ittak. A kocsmáros ekkor a kaptos legényeket kiteszkolta, mert verekedéstől tartott. Az uccán azután Varga Sándor neki is esett Horváth József molnárlegénynek s földhöz teremtette. Ekkor ment arra Sajtóry József, Persaics József cseléde, Varga ezt is megragadta s a földre teperte.

Sajtóry fölugrott s Vargát fejbe ütötte. Ezt látva Barbalics előrántotta kését s ezzel Sajtóryt úgy halántékon ütötte, hogy menten elborította a vér. Sajtóry gyalog hazament édes anyjának nem messze lévő lakásába s e szóval: — Édes anyám, elvérezem, — esett be az ajtón. Rögtön szaladtak Lengyel Ármán drért, de ő Gyömrőben volt elfoglalva. Ekkor Posgay Andor gyógyszerészhez fordultak, aki aztán Sajtóryt sebeit be is kötözte. Később megérkezett Lengyel dr. s újra bekötözte a súlyosan sérült ifjút. Kivitték Sümegről Bíró József dr. is, akinek azonban már semmi dolga sem akadt. A szerencsétlen ifjú 1-2 óra között kiszexvedt. A másnap megejtett boncolás megállapította, hogy a vágás fölletlenül halálos volt, mert a fej fölterét metszelte át. Barbalicsot másnap a csendőrök behozták Sümegre, ahol a bíróság kihallgatta. Az emberölésért, amely egy ifjú életet oltott ki, a törvényszék vonja kérdőre.

— **Halálos vasuti szerencsétlenség.** Megrendítő szerencsétlenség történt folyó hó 3-án a nagykanizsai vasútállomáson. A 326. sz. vonattal érkezett Nagykanizsára Domonovics József szombathelyi kalauz. Este szolgálateljesítés közben két kocsi közé került s ezeknek ütközői agyonnyomták.

— **Ismét egy áldozat.** A tapolcai véres drámák eggyel ismét szaporodtak. Lakodalom volt a múlt szombaton Kovács Flórián kinizsi-uccai lakosnál. Este felé a szomuccai legények összejöttek alakodalmas házzsédnél. Itt ködtek egymásba a legények. Mayer Gábor 20 éves legényt társai pipalopással vaddolták, amiből véres harc keletkezett. Az önértében megsértett legény a szokásos bicskával kért elégtételt és gyanúsító társait éles késsel rohanta meg. A feldühödött legény Lesz Károly husz éves társát, akivel együtt járt iskolába, együtt dönt fel, fejbe szúrta, hogy az két napi kínfódás után meghalt. Ezenkívül még Vidosa Józsefet és Kulcsár Józsefet súlyosan megsebesítette. Csizmadia Jánosnak pedig, aki a kést tőle el akarta venni, jobb keze ujjait végig vágta.

— **Megmérgezett disznók.** Úr János helybeli kocsmárosnak november 30-án egyszerűen 6 darab sertése elhullott. A vizsgálat megállapította, hogy az állatokat megmérgezték, de nem tudják, miképpen került a mérég a moslékba.

— **Halló!** A nagyérdemű közönség figyelmét felhívjuk Márkus Salamon Fia cég karácsonyi kirakatára

— **Zeneest.** Ma vasárnap, december hó 6-án este 8 órakor az Orbán-kávéházban hangverseny lesz.

Felolós szerkesztő: Éles Károly.

Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.

Szamárköhögés

könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulsió használata folytán. Orvosok, bákák és szülők bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

A SCOTT-féle Emulsió.



Az Emulsió valóban a SCOTT-féle eredeti szer jogát — a halászi — kérjük figyelmükbe venni.

segít azért, mert elsőrangú alkatrészei és az eredeti SCOTT-féle eljárás kiváló szerre tesz, sőt **tápereje** is elsőrangú.

Már az első adagtól csodálatosan javul az általános egészség.

Egy eredeti üveg ára 2.50 K.

Kapható minden gyógyszerárban.

Hirdetmény.

Az 1883. évi 44. t. c. vonatkozó 88-ai értelmében közhírré teszem, hogy Sümeg község 1908 évre vonatkozó megyei pótdó kivétési lajstroma a városházán 8 napon át közzeszlén van, mely idő alatt a hivatalos órákban az az érdekeltek által megtekinthető.

Sümegen, 1908. dec. 5.

György Elek
adóügyi jegyző.


Üzlet megnyitás.

Van szerencsém értesíteni Sümeg város és vidékének n. é. közönségét, hogy Sümegen a Vároldal-uccában, id. Horváth József féle házban a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **kovácsüzletet** nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkát gyors és a legjobb kivitelben, ugyanint **lóvasalásokat**, új és avult kocsik készítését stb. a legolcsóbb árban.

Mély tisztelettel

Horvát Ferenc

okl. patkoló és kocsikovács.



**LEGJOBB MINŐSÉGŰ
HÁZAI
GYÁRTMÁNYÚ
OKMÁNY, IRÓ ÉS
FOGALMI PAPIROK**

KAPHATÓK MINDEN JOBB
PAPIRKERESKEDÉSSEN

Szükségeiteinket a következő kereskedőknél és iparosoknál szerezzük be:

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsigyártók. Árpád-ú.

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész úri és női cipők. Kossuth-ucca

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üvegáru-kereskedése.

BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos. Széchenyi-ú.

BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-ú.
CSIZMAZIA ISTVÁN vas- és fűszerkereskedése. Gazdasági magvak Gazdasági gépek Kiszalud-ú. Szállóval szemben.

DARNAY KÁLMÁN vas- és fűszerkereskedő Gazdasági gépek raktára. Régiségtár,

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likörgyáros, pálinkagyároskereskedő. Mosó-ú.

GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész férfi ruharaktár, Sümegen.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.
Kossuth Lajos-ucca.

Id. HORVÁTH JÓZSEF uri és női cipész.
Kossuth Lajos ucca. (Balsits-féle ház)

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca
454 sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus-
féle Áruház mellett.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth
Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENŐ hétköcsitulajdonos és vendég-
lős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalos,
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök
raktára.

OHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép-
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és
korecsmáros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád-
ucca 287. sz.

KOVACS ZSIGMOND borbély és fodrász-
LÖWY NÖVÉREK női ruha varróterme

Deák Ferenc ucca.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.
Keszthelyi-ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kossuth
Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth
Lajos-ucca.

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo-
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz-
lete és harisnyakötője. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasuti vendéglős.
SKALÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.

SZIJÁRTÓ GYORGY templom-, szoba- és
címfestő. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az
»Arany-bárány«-hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal-
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő-
féle ház.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha
raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán-
és üvegáru nagykereskedése

Karácsonyi játékvásár!
Böhm Gáspár
Párizsi áruházában.
Ujonnán berendezve!

Legmagasabb igényeknek megfelelő gyári
árban árusítva.

Kizárólagos raktár Kobrak cipők, Hüekl,
grácsi, és Plüsch kalapokban. Nagy rak-
tár sapkák, ingek, Zsorna-féle Sorompó
nyakkendők, kézműárak, harisnyák, ernyők,
botok, kesztyűk, uti bőröndök, bőrtárcák
pipere divat és diszkrétárakban.

Kész női blousok és kötött ujdonságok.

**Nagy választék kosztüm és blous-
kelmékben.**

Valódi halcsont reform vállfűzők.

**Karácsony előtt mélyen leszállított
árak!**

Figyelem!

Megkezdődött a nagy
karácsonyi vásár
BÖHM PÁL

divatáruházában
Sümegeen,

hol a legdiva-
tosabb női kos-
tüm, blouz kel-
mék, delinek,
pargetok, ágy-
huzatok, vász-
nak, schiffonok
és még sok fel-
nem sorolt cik-
kek mélyen
leszállított
árakon lesz-
nek árusítva.

Nagy Occasió
mindennemű maradékokban.

Figyelem!

Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendel-
jen addig, míg tőlem árjegyzéket nem
kér! Gyökeres oltványok ezre 140
korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felsőseged, Somogy megye.

Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzéke-
met ingyen és bérmentve küldöm
meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még
az is kérje, aki rendelni nem akar, mert
sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai
és európai sima és gyökeres vesz-
zőkből, a világhírű Delaware-ből
1 1/2 millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás. — Cim:

Szücs Sándor fia szőlőtelepe
Bihardiószeg.

Legnagyobb nyereség esetleg
600000 márka.

A nyereségeket biztosítja az
állam

Meghívás.

Hamburg állam által biztosított nagy
pénzsorsjáték nyereség- esélyeire, melyben
9 millió 841,476 márka

biztosan kifog huzatni.

Ezen előnyös sorsjáték nyereségével
a következők. A legnagyobb nyereség **legsze-
rekessebb** esetben 600000 márka.

1 jutalom 4 300,000 Mk.	1 nyereség 40,000 Mk.
1 » 200,000 Mk.	1 » 30,000 Mk.
1 » 60,000 Mk.	7 » 20,000 Mk.
1 » 50,000 Mk.	1 » 15,000 Mk.
1 » 45,000 Mk.	11 » 10,000 Mk.
1 » 40,000 Mk.	46 » 5,000 Mk.
1 » 35,000 Mk.	103 » 3,000 Mk.
1 » 30,000 Mk.	153 » 2,000 Mk.
1 nyereség 4 100,000 Mk.	538 » 1,000 Mk.
1 » 60,000 Mk.	693 » 200 Mk.
1 » 50,000 Mk.	181 » 100 Mk.

Az egész sorsjáték, mely 7 osztályból ál-
100,000 sorsjegyet **48,402 nyereséget és**
7 jutalmat tartalmaz, tehát közel fele a sors-
jegyeknek biztosan nyer.

Az első osztály legnagyobb nyeresége 50,000
Márka, ez a második osztályban 355,000, s 3-kiban
60,000, a 4-ikben 65,000, az 5-ikben 70,000, a
6-ikben 80,000 a 7-ikben 600,000 márkára emel-
kedik.

Az első osztályhoz, melynek huzása hivatalosan
kint van,

1 egész sorsjegy 6 Mk. vagy 7 — K
1 fél sorsjegy 3 Mk. vagy 3.50 K
1 negyed sorsjegy 1.50 Mk. vagy 1.75 K

A következő osztályok betétei, valamint a pon-
tos nyereségjegyzék a hivatalos, állami címerrel
ellátott huzási tervezetben megtekinthetők, melyeket
kiváratva ingyen és bérmentve előre küldök.

Minden résztvevőnek megküldöm a huzás után
azonnal a hivatalos huzási jegyzéket.

A nyereségek kifizetését és elküldését direkt
eszközzel, **gyorsan és a legszigorubb**
titoktartás mellett.

Rendeléseket postautalványon, vagy utánvé
mellett kérek.

Forduljon rendeléseivel a közeledő huzás végett
azonnal, de legkésőbb

december 17-ig

teljes bizalommal e címre:

Samuel Heckscher senr.
banküzlet, HAMBURG.

Márkus Salamon Fia cég áruháza

Sümege, Kossuth Lajos ucca.

Nagy választék Zsorna-féle nyakkendőkben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát az őszi és téli idényre:
legujabbés legdivatosabb ruhakelmékből, posztó, flanel, Casan, blouz-
kelmékből, pargetok, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és
kézelőkből. Nyaktük, ing- és kézelőgombok, Clott alsóruhák és kötények.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-
sabb áraikon.

A nagyérdemű hölgyközönség kivanságának megfelelően, egyes ruhák-
nak és blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dúsz vá-
lasztéku raktárt tartok.

Nagy választék magyar gyártású sirkoszorukban.

Sétabotok. Hazai gyártmányú eső- és napernyők.

Háború!

s a magyar ipar bojkottálása fenyegeti hazánk jólétét minden oldal-
ról, vegyünk itthon legalább azt, ami jó, szép s versenyképes.

Kérjünk helyben a



Böhm cégeknél



Zsorna-féle „Sorompó“

férfi-nyakkendőt!

mint elsőrendű arany-éremmel kitüntetett honi gyártmányt!

Túlfizetés ellen gyári árral és »Zsorna« névnyomással védve van.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesz- szőeladási hirdetmény.

A nagyméltóságú Földmívelésügyi Minis-
terium 60900/1896. számú szokványren-
delete szerint válogatott első osztályú sima
és gyökeres

Ripária-Portalis, Rupestris-Monti- cola és Vitus-Solonis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily
alanyokra nemesített, fenti rendeletnek
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor
és csemege fajú

gyökeres, fás és zöldoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres vesz-
szők kerülnek nálunk ezen évben nagy-
mennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelő-
sege, Tapolca, (a Balaton mellett).

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla-
potban szenved, kérjen iratot, ingyen
és bérmentve kapható a **szabd. hattyu-
gyógyszertár** által Majna-Frankfurt.

Gummi-sárcipő

Nyelves (Slipper), hölgyeknek 2 K 80 f.

„ „ uraknak 3 K 40 f.

Duplaerős, uraknak 3 K 40 f.

Würzburger Jakabnál, Sümegen.

Nyomatott Horvát Gábor gyorsajtóján Sümegen